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ДО 55-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ПРОФЕСОРА

ОЛЕНИ МИКОЛАЇВНИ ПРОНІНОЇ

Вищий державний навчальний заклад України 

«Українська медична стоматологічна академія» (м. Полтава)

Сьомого серпня 2013 року виповниться 55 років 
з дня народження завідувачки кафедри медицини 
надзвичайних ситуацій з оперативною хірургією та 
топографічною анатомією Української медичної сто
матологічної академії (м. Полтава) доктора медич
них наук, професора Олени Миколаївни Проніної.

Метою нашої статті послужили мотиви широко 
висвітлити основні віхи становлення Олени Микола
ївни, як, викладача, вченої і керівника кафедри.

Вона народилася 7 серпня 1958 року в м. Харко
ві. Її батьки були службовцями. Навчаючись в школі 
Олена з дитинства прагнула до лікарської професії. 
Після отримання атестата про середню освіту вона 
подала документи для вступу до Харківського дер
жавного медичного інституту на медичний факуль
тет. Не зважаючи на свою високу успішність, яку 
вона отримала у школі, з першого разу не змогла 
набрати достатньої кількості балів для проходжен
ня за конкурсом. Загально відомо, що існуючі умови

зарахування абітурієнтів у нашій країні залишаються 
і сьогодні далекими від досконалих.

Ось чому Олена тричі приймала участь в конкурс
них екзаменах на медичному факультеті Харківсько
го державного медичного інституту і кожного разу 
вона не добирала 1-2 балів.

Не зважаючи на сказане, вона вирішила в по
дальшому боротися за своє майбутнє і прагнення до 
лікарської професії.

Після першого безуспішного вступу до числа 
студентів Харківського державного медичного ін
ституту Олена поступає працювати санітаркою опе
раційного блоку 25-ої клінічної лікарні м. Харкова, 
де займала цю посаду протягом двох років. Але ма
теріальні труднощі, які склалися у її батьків, змуси
ли Олену змінити місце роботи і з 1977 по 1978 рік 
влаштовується робочою інструментального відділу 
Харківського тракторного заводу.

І все ж прагнення до лікарської професії змусило 
Олену змінити місце мешкання і переїхати в м. Пол
таву і поступити навчатися на підготовче відділення 
Полтавського медичного стоматологічного інсти
туту, яке вона успішно закінчила і була зарахована 
студенткою медичного факультету. Життєвий шлях 
Олени Миколаївни в той період був складним, так як 
до встановлення студенткою медичного факультету 
вона втратила чотири роки.

Навчаючись в Полтавському медичному стома
тологічному інституті вона зарекомендувала себе 
здібною студенткою і весь час поєднувала своє від
мінне навчання з активною громадською роботою.

В 1985 році Олена успішно закінчила навчання, 
отримала диплом з відзнакою і Вченою Радою інсти
туту була рекомендована на наукову роботу.

Щаслива її доля в подальшому була поєднана з 
відомим топографоанатомом, завідувачем кафедри 
оперативної хірургії і топографічної анатомії докто
ром медичних наук, професором Миколою Сергійо
вичем Скрипніковим, який одночасно був ректором 
Полтавського медичного стоматологічного інститу
ту. Подальше формування Олени Миколаївни, як ви
кладача, вченої і керівника здійснювалися під керів
ництвом професора М. С. Скрипнікова.

Формування Олени Миколаївни, як особистості, 
почалося ще в студентські роки. Вона обиралась на 
звітних конференціях членом профкому інституту,
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секретарем комсомольського бюро медичного 
факультету.

Ще в студентські роки Олена поєднувала своє 
вміння навчання, громадську роботу з роботою пре
паратором на кафедрі оперативної хірургії і топогра - 
фічної анатомії.

Так як Олена зарекомендувала себе, працюючи 
препаратором, лише з позитивної сторони, то після 
закінчення інституту і була влаштована на посаду 
старшого лаборанта вже рідної їй кафедри опера
тивної хірургії і топографічної анатомії. В 1987 році 
Олену Миколаївну за конкурсом обирають на поса
ду асистента кафедри, яку займала до 1991 року. За 
цей час вона сформувалася як викладач оператив
ної хірургії і топографічної анатомії і за рекоменда
цією професора М. С. Скрипнікова була переведена 
на посаду старшого викладача кафедри.

Працюючи на кафедрі оперативної хірургії і то
пографічної анатомії Олена Миколаївна під керів
ництвом Миколи Сергійовича Скрипнікова не лише 
підвищила рівень своєї педагогічної майстерності, 
а і поглиблено проводила наукову роботу. Навіть не 
навчаючись в аспірантурі вона успішно підготувала і 
в 1990 році захистила кандидатську дисертацію на 
базі спеціалізованої Ради Кримського державного 
медичного інституту.

На початку 1992 року Олена Миколаївна була пе
реведена на посаду доцента рідної кафедри і одно
часно призначена замісником завідувача кафедри 
з наукової роботи. Її сумлінність, високі вимоги до 
свого доручення сприяли бурхливому росту науко
вих досліджень, які проводилися під керівництвом 
професора М. С. Скрипнікова. Ії відношення до 
обов’язків замісника завідувача кафедри з наукової 
роботи постійно позитивно оцінювалися науковим 
відділом академії.

В своїх наукових пошуках Олена Миколаївна не 
зупинялася на досягнутому, а поглиблено проводи
ла експериментально-морфологічне дослідження , 
яке було посвячене морфофункціональному стану 
тканин сечовивідної системи при використанні хі
рургічних біологічних розсмоктувальних ниток.

Її дослідження є цікавим і має велике практичне 
значення, так як воно обґрунтовує і прокладає шлях 
щодо використання хірургічних біологічних роз
смоктувальних ниток в хірургічній практиці.

На основі проведеного нею дослідження Оленою 
Миколаївною була успішно підготовлена і захищена 
докторська дисертація в 2001 році.

Працюючи на посаді доцента кафедри Олена 
Миколаївна проводила значну роботу по покращен
ню навчальної і виховної роботи на кафедрі за що в 
2002 році була удостоєна знака «Відмінник освіти 
України» Міністерства освіти і науки України.

В 2003 році їй рішенням атестаційної комісії М і
ністерства освіти і науки України було присвоєно 
вчене звання професора.

В зв ’язку з тяжкою хворобою завідувача кафе
дри оперативної хірургії і топографічної анатомії 
Олена Миколаївна з травня 2004 року виконувала 
обов’язки завідувачки кафедри, а в травні 2007 року

вона була обрана за конкурсом на посаду завідувач
ки цієї ж кафедри.

Працюючи на посаді завідувачки кафедри Олена 
Миколаївна проводить велику роботу по удоскона
ленню навчального процесу, наукової, виховної і 
громадської роботи. Під її керівництвом поновлен
ня, оснащення на сучасному рівні унаочнення, ство
рені оригінальні стенди, які відтворюють досягнення 
оперативної хірургії і топографічної анатомії, устат
кований комп’ютерний клас, який забезпечений су
часними комп’ютерними установками і відповідни
ми програмами з предмету.

Проводячи постійну і серйозну наукову роботу 
професор Проніна О. М. на сьогодні в матеріалах 
Міжнародних конгресів, з ’їздів, симпозіумів, науко
вих та методичних конференцій, фахових журналах 
опублікувала більше 200 наукових робіт. Під її керів
ництвом захищено 4 дисертації на здобуття науко
вого ступеня кандидата медичних наук, 1 доктор
ська дисертація. Сьогодні на кафедрі підготовлено
2 кандидатські дисертації до захисту.

Олена Миколаївна протягом багатьох років була 
членом РПК «Морфологія людини», сьогодні вона 
являється членом апробаційної ради №1 по захисту 
кандидатських і докторських дисертацій, яка базу
ється в УМСА, членом вченої ради академії.

Олена Миколаївна протягом значного часу яв
ляється заступником головного редактора журналу 
«Вісник проблем біології і медицини», який користу
ється великою популярністю серед вчених-морфо- 
логів України.

Підтвердженням визнання значного вкладу про
фесора Проніної О. М. в морфологічну науку може 
служити присудження їй в 2007 році звання академі
ка Міжнародної академії інтегративної антропології.

Свій ювілей професор Олена Миколаївна зустрі
чає в розквіті сил, енергії, великого розуму, праг
нення до значного покращення якості наукових до 
сліджень, активізації всього колективу кафедри до 
громадської роботи, що направлене на формування 
здорового виробничого колективу кафедри опера
тивної хірургії і топографічної анатомії.

До поздоровлення ювіляра професора Про
ніної Олени Миколаївни з нагоди 55-я  з дня на
родження приєднуються співробітники кафедри 
оперативної хірургії І топографічної анатомії, 
співробітники споріднених морфологічних ка
федр академії, члени Всеукраїнськоїспілки ана
томів, гістологів, ембріологів і топографоана
томів і зичать їй в подальшому великих успіхів, 
натхнення, творчості в роботі, міцного здоров’я, 
звершень у власному і громадському житті.

З  повагою -  колектив каф едри медицини  
надзвичайних ситуацій з оперативною хірургією

і топографічною анатомією Укра їнсько ї м едично ї 
стоматологічної академ ії
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